

梁羽生金庸也曾打过笔战

梁羽生去世引发武侠迷不胜叹息，他生前和金庸的交往近日更被不少读者津津乐道。记者近日采访获悉，梁羽生和金庸曾是香港《大公报》的同事，志趣相投，彼此非常熟稔。梁羽生曾化名“佟硕之”写下《金庸梁羽生合论》，在客观公正的比较外，也不乏泄露感情的偏颇挑错。



1994年梁羽生与金庸在悉尼家中对弈

挑错一：对联不合平仄

在谈到二人的文字风格时，佟硕之一方面肯定自己（梁羽生）的旧文学造诣，说能用旧回目、能写诗词的武侠小说作家愈来愈少，一方面对金庸的小说提出下列批评：

金庸很少用回目，《书剑恩仇录》中他每一回用七字句似是“联语”的“回目”。偶尔有一两联过得去，但大体说来，经常是连平仄也不合的。就以《书剑恩仇录》第一、二回凑成的回目为例，“古道骏马惊白发，险峡神驼飞翠翎”，“古道”、“险峡”都是仄声，已是犯了对联的基本规定了（《碧血剑》的回目更差，不举例）。大约金庸也发现回目非其所长，《碧血剑》以后诸作，就没有再用回目，而用新式的标题。

挑错二：诗词闹笑话

金庸的小说最闹笑话的还是诗词方面，例如在《射雕英

雄传》中，就出现了“宋代才女唱元曲”的妙事……

所谓“宋代才女唱元曲”，就是指《射雕英雄传》中女主角黄蓉与“樵樵耕读”中的樵子唱答《山坡羊》一事。樵子所唱的三首《山坡羊》曲子以及黄蓉所答唱的那首，正是引自后人的作品。前者出于张养浩，后者出于宋方壶，二人俱为元代散曲的名家。据佟硕之的考证，《射雕英雄传》最后以成吉思汗之死而结束，成吉思汗死于公元1227年8月18日，因此黄蓉与樵子唱答《山坡羊》之时，成吉思汗应该还在人世，时间当在1227年以前。然而，张养浩出生于1269年，宋方壶更在张养浩之后，试问黄蓉如何识唱元曲？

金庸回应：只是在讲故事

金庸后来写了一篇2000多字的《一个“讲故事的人”的自白》做出回应。他自谦只是一个讲故事的人，只要求把

故事讲得生动热闹，他之所以写武侠小说，只是当做一种娱乐，自娱之余，复以娱人而已。文中他很含蓄地对梁羽生的批评提出了辩驳。他说：我以为武侠小说和京戏、评弹、舞蹈、音乐等相同，主要作用是求赏心悦目，或是悦耳动听。武侠小说毕竟没有多大艺术价值，如果一定要提得高一点来说，那是求表达一种感情，刻画一种个性，描写人的生活、生命等，不必求统一或关联。

这些话，可以说都是针对梁羽生的批评而发。

《金庸梁羽生合论》一文发表时，金庸的《天龙八部》尚在连载之中，书中的“六脉神剑”，剑气可以杀人，已足够令梁羽生匪夷所思，而像后来《笑傲江湖》中，像“吸星大法”之类的武功，甚至像令狐冲、东方不败之类的角色，一定更让梁羽生无法接受。这与梁羽生的观念都是背道而驰的。

广雯

梁羽生夫妇52年相濡以沫

梁羽生笔下写过很多恩爱情仇，但他的婚姻生活却十分低调，鲜为人知。2005年11月，梁羽生回到家乡广西桂林，陪同他前来的夫人林萃如第一次在内地记者面前曝光。

梁羽生夫人林萃如身材消瘦、留着整齐的短发。和稳重老沉的梁羽生相比，林萃如性格比较活泼外向，待人接物也十分随和礼貌。据悉，梁羽生和林萃如从相识到结婚，只有9个月。1956年，梁羽生工作的《大公报》副总编李宗瀛向梁羽生询问是否有女朋友，梁羽生觉得自己32岁，应该考虑婚姻问题了，而李宗瀛的太太林月琼有个侄女叫林萃如，到了26岁还未找婆家，李、林二人就将林萃如介绍给梁羽生。

梁羽生和林萃如很投缘，两人很快正式交往。当时梁羽生患有鼻息肉，每隔两三年就要做一次手术。一次，梁羽生到医院做切除鼻息肉的手术。除了医护人员外，梁的亲友中，只有林萃如来做他的护理工作。梁羽生做手术那天，林萃如不厌其烦地、小心翼翼地帮他护理。林萃如的爱心使梁羽生大受感动。经过一段时间的交往后，梁羽生、林萃如决定结婚，婚期定在1957年5月1日。

对于婚姻和情感，梁羽生2005年在桂林接受记者采访时曾表示，“爱情是很有意思的”。“在我看来，天下爱情不外乎四种。一种是‘问世间情为何物，直叫人生死相许’；第二种，‘两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮’；第三种，‘金风玉露一相逢，便胜却人间无数’，这是圣洁的爱；第四种，就是一句流行的了，‘不求天长地久，但求曾经拥有’。”对于自己笔下的女性，梁羽生也透露，“做老婆合适的是云蕾、谷之华。做情人最好的是脱不花，一心一意地爱你。”胡晓



梁羽生夫妇

貂蝉

曾被关羽纳妾？学者纪连海又出雷人之语



“纪式演讲”很学术很娱乐

近日，《百家讲坛》名师纪连海专程到成都作一场独特的“纪式演讲”。他的演讲题目十分吸引人——“貂蝉离开吕布之后……”

演讲中，纪连海紧紧围绕演讲题目给出了多种答案。他认为，貂蝉离开吕布之后，可能是“惨死”，也可能是“善终”。在“惨死”观点中，最吸引观众的版本是，貂蝉在关羽庇护下逃走，削发为尼，曹操派人追捕，为使桃园三兄弟不再重蹈自相残杀的覆辙，貂蝉毅然触剑身亡。

至于“善终”可能，纪连海认为有三个核心版本。一是貂蝉出家为尼，最后在尼姑庵里寿终正寝；第二种版本则是关羽不恋女色，护送貂蝉回到其故乡木耳村，而貂蝉终于熬成了一个贞烈老嫗，被乡人建庙祭奠；第三种版本则是，貂蝉被关羽纳为小妾，并送往成都定居，本想在功成名就后慢慢享用，不料自己兵败身死，可怜的貂蝉从此流落蜀中，成了寂寞无主的村妇。纪连海认为，相比之下，此种说法最具真实性。

胡晓

致歉信

此次本公司降价产品是价值98元的500片螺旋藻片降价到了25元销售，消息一经公布，400-651-0018订购电话的订单不断，专卖店不辞辛苦排队抢购热潮，由于订购配货不足，南京地区已多次断货，致使众多消费者没有第一时间拿到好价螺旋藻片，为此，公司特向至今未收到货的订单客户致歉，公司现已调整计划，产品优先供江苏者，保正最后一批特价螺旋藻片当天发货。为了弥补我们的过失，活动期间公司还将继续执行“加1元免费体验1瓶”的惊喜优惠，详情咨询400-651-0018。

我们保证：●特价螺旋藻片均是新生产的，保证每片螺旋藻都是新鲜的。●特价螺旋藻每瓶500片，份量足，纯度高。●特价螺旋藻促销时间到期后，立刻恢复原价98元。●为了避免不法商贩囤积产品，我们限定每人每次限购数量。●如果您收到了您认为不满意的产品，你可以无条件退换，北京服务总部500名客服第一时间为您办理。

祛痔疮、除便秘 让肠胃更强健

螺旋藻中含有大量镁，可帮助D6吸收，又富含可溶性纤维素，能促进胃肠蠕动，对治疗痔疮和习惯性便秘有很好的效果。

螺旋藻所含的蛋白质属植物性蛋白，极易被人体直接吸

收消化。对肠胃疾病患者而言，螺旋藻是不可多得的食品。螺旋藻本身生长在碱性环境中，含有丰富的钾、钙、镁等碱性元素，是碱性食品，既可以中和胃酸，又可以解决背部营养滋补的问题。

女人更爱螺旋藻

许多女人喜爱吃螺旋藻，中医那种淡淡的海腥味，好像吃海鲜似的。别看藻片是绿的，吃到肚子上，皮肤可有变化哦，不但没有了以前的暗黑，还更加白皙了，嫩嫩的，并且有一个意外的发现，吃螺旋藻后，体质很稳定，身体也保持得好好。



冬天吃螺旋藻 全家免疫力提高少感冒

进入冬季，室内外温差大，气温忽高忽低极不稳定，极易患感冒、发烧等感染性疾病。



还不易康复，老人和孩子免疫力差，一有病菌肯定必打头阵，吃几片螺旋藻，感冒立刻好。成年人工作压力大，精力消耗大，也应该常吃螺旋藻充充电，家里备点螺旋藻，好处多多防疾病。

500片螺旋藻 特价25元

冬天不感冒

时间锁定：2月3日、4日、5日、6日

★★★年底特价倒计时，全国热抢持续中！★★★

25元螺旋藻刚一推出，就遭到全国热烈抢购。每次特价活动的时间都有限。不抓紧就错过了。订购电话从早上八点一直到晚九点半。几乎都满座过。客服人员忙得连喝水的时间都没有了。都知道螺旋藻是提高免疫力，冬天防感冒的好东西。又赶上现在搞25元特价。这种机会可不能错过！

抢订热线：400-651-0018

新春超值套装买就送

更多优惠产品，详情请咨询电话：

400-651-0018

泰华金康蜂胶

×12瓶

仅445元

再赠3瓶

美国原装进口深海鱼油

×12瓶

仅559元

再赠3瓶

美国原装进口天然卵磷脂

×12瓶

仅524元

再赠3瓶

全场消费满1000元赠188元代金券，再赠200元生活用品

如何成为会员：●首次消费满150元，即成为学生版会员，免卡费及包装费送积分券30元●活动截止日期至2009年2月5日。

咨询订购电话：400-651-0018

服务时间：8:30~21:30

周一至周日

益生康健南京会员服务中心

地址：南京莫愁新寓 咨询电话：025-86601666, 86618556 公交乘车路线：5路，29路，32路，312路，149路，32路，150路，80路，莫愁新寓站下车即到（星湖饭店对面）。

咨询订购电话
(免长途费)

400-651-0018

益生康健 您的营养健康专家

纳米氨基酸螯合钙胶囊

规格：120粒/瓶 零售价：36元/瓶

特价：34元

天然破壁松花粉

本品天然松花粉为原料，采用纳米技术加工，破壁率高。

规格：120片/瓶 零售价：458元/瓶

特价：39元

加拿大前列强胶囊

主要成分为锯棕榈果提取物、南瓜籽油、肉桂醛、葡萄糖、必需氨基酸、胆汁酸、氯丙嗪、多维素、维生素E、锌、镁、铜、铁、碘、硒等。

规格：30粒/盒 零售价：138元/盒

特价：71元

宝泰灵芝孢子粉

本品选用灵芝孢子粉为主料，富含灵芝三萜、灵芝多糖、核苷酸、蛋白质、多种微量元素等有效成分。

规格：60粒/瓶 零售价：338元/瓶

特价：88元

美国原装进口GBN蛋白质粉

大豆（非转基因）分离蛋白粉、乳清蛋白粉、牛磺酸等。

规格：460g/瓶 零售价：318元/瓶

特价：88元